

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев, обеспечим высокую агротехнику в колхозах и совхозах! Добьемся высокой урожайности, увеличим валовый сбор зерновых и других сельскохозяйственных культур! Дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья — промышленности. Да здравствует советское крестьянство!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1944 года)

Приказ Верховного Главнокомандующего

1 мая 1944 года

№ 70

гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с днем 1 мая!

Народы нашей страны встречают день 1 мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943-44 г. г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южная Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родины возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Николая, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства выведены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехославией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

**Вперед
за полный разгром
немецких оккупантов!**



Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное героизм. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронт Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новы миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снаб-

жая продовольствием нашу армию и население, поставая сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неотъемлемые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешнее правительство этих стран способно порвать с немцами. На-

до полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных — квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более 1/4 оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Баренцева моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползает к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны выволочь из немецкой неволи на-

ших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Востока — силами наших войск и с Запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинационный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! **Приветствую и поздравляю Вас с праздником 1 мая!**

П р и к а з ы в а ю:
В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся и 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный
главнокомандующий
Маршал Советского
Союза

И. СТАЛИН.

Да здравствует 1 Мая — день боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединитесь для борьбы за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!

Шахунцы на фронтах отечественной войны

Немало имеет наш район героические дела на фронте и в тылу. Вот примеры: Смирнов Александр Михайлович до войны работал в редакции газеты «За коммунизм» заместителем редактора. Александр Михайлович за время войны дошел до военного звания гвардии майора. За боевые подвиги и отвагу от правительства получил орден «Красной звезды» и орден Отечественной войны 2-й степени. Тов. Лошкарев, за героизм и отвагу получил от правительства орден «Красной звезды» и медаль «За отвагу». Ныне отпущен по ранению и успешно работает на фзнерстрое.

Окунев Асияф Кириллович, до войны работал счетоводом в Выхтаевском мехлесопункте. Он первый переправил свою пушку через реку Днепр, закрепился и метким огнем много истребил немцев. За эти боевые заслуги правительство присвоило ему звание Героя Советского Союза.

Дубинов Сергей Михайлович, до войны был литературным работником. В армию пошел рядовым, а теперь в звании майора за отвагу, героизм и умелые боевые действия получил от правительства два ордена, орден «Красной

звезды» и орден Отечественной войны 2-й степени.

Смирнов Павел Иванович, из деревни Дыталиты, Хмелевского сельсовета, получил от правительства два ордена и медаль. Ему присвоено звание капитана.

Воробьев Николай Григорьевич, до войны работал в военкомате в звании лейтенанта, награжден орденом «Красной звезды» и провозглашен в майоры.

Кузнецов Никол Наумович, бывший колхозник «В Пристань» посмертно — за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками награжден орденом Отечественной войны 2-й степени.

Таких примеров десятки. Они говорят о том, что шахунцы на фронтах Отечественной войны ведут борьбу над заклятым врагом.

Шахунцы в тылу образцовой подготовкой и проведением весеннего сева, стачановской работой на производстве ведут победу. Для ускорения разгрома врага шахунские патриоты ничего не жалуют, и если требует родина, отдадут свою жизнь.

Честь и слава шахунцам, героически сражающимся на фронтах Отечественной войны.

Славный путь морской бригады

Бывший тракторист Хмелевский МТС, наш земляк Голубев Борис Иванович, ныне краснофлотец Краснознаменной Балтики, пишет, обращаясь к своим землякам: «Суровой осенью 1942 года, в тяжелый для нашей Родины час, я ушел во флот. Сразу пошел на Балтику, когда враг подошел к Ленинграду.

Балтийцы грудью встретили фашистские поачина и остановили фашистскую военную машину. Моряки Балтики сходили с кораблей в ряды морской пехоты, дрались на суше, не теряя морской чести и славы Краснофлотец, умножая традиции флота. Я тоже морской пехотинец. Большой боевой путь прошла наша морская бригада.

Не взяли немцы наш город ни штурмом, ни блокадой. Тогда фашистские палачи решили сломить Ленинград артиллерийскими обстрелами и ежедневными бом-

бежками. Вокруг Ленинграда замкнулось железное кольцо вражеской блокады. Но и это не сломило воли и мужества ленинградцев и защитников города.

Враг не раз изведаль силу наших балтийских ударов. Не даром фашисты прозвали нас «черной смертью» и «полосатыми дьяволами».

В феврале 1943 года было прорвано кольцо блокады, а через год, в феврале 1944 года, была окончательно снята блокада с Ленинграда.

Дорогие земляки! Мое обращение к вам — по военному провесу весенний сев — в этом ваша главная задача, задача бойцов нашего тыла. А трактористам умело и полностью использовать всю мощь стального коня.

До свиданья, дорогие земляки. Балтийский привет Голубев Борис Иванович

Фронтной привет землякам

Дорогие товарищи! Колхозники и колхозницы, шлю я вам фронтной привет. Настала весна. Скоро настанет пора, когда начнется стачановская работа на полях. Вы должны показать образцы стачановской работы. Проведение весеннего сева в сжатые сроки имеет большое значение для получения высокого урожая. Успешное проведение весеннего сева такой же удар по врагу, как удары Красной Армии.

Сейчас Красная Армия освобождает свою землю от немецких зверей. Немецкие захватчики принесли столько страданий вашему народу. Эти звери разрушили наши города и села.

Уничтожили тысячи мирных и невинных советских людей. Освобождая нашу родину от ига фашизма, мы пройдем вперед на запад, на каждом шагу видим зверства фашистских разбойников. За все эти издевательства мы фашистам отомстим. Мы будем мстить и бить врага до полного уничтожения.

Близок час окончательного разгрома врага. Сейчас нужно еще больше напрячь свои силы и еще больше помогать фронту. Совместными усилиями фронта и тыла враг будет разбит. Победа будет за нами.

Старшина В. Пеунов. Полевая почта 36576—Д

Итоги предмайского соревнования

Обязательства выполнили

В предмайском социалистическом соревновании коллектив рабочих и служащих ВРП взял на себя обязательство выполнить срочно программу марта и апреля месяцев, сверх плана сделать ревизию тормозов 25 вагонов, изготовить дополнительный инструмент в нерабочее время, выпустить сверх плана 15 вагонов годового ремонта.

Свои обязательства вагонники в марте и апреле выполнили досрочно. Программа закончена была к 25 апреля. Тем самым ВРП завоевал первое место по дороге и получил переходящее красное знамя дороги. Лучшими рабочими ВРП являются: Шабалин А. З. — мастер сборочного

цеха, Смирнов С. И. — плотник сборочного цеха, Смирнов Н. П., Колузатов Л. — слесаря сборочного цеха, Андрианова — слесарь пункта осмотра вагонов, Сивков С. — поездной вагонный мастер, награжденный значком «Отличный вагонник», Сафронова — бригадир литейного цеха, награждена значком «Ударник Сталинского призыва».

Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ награждены следующие товарищи: Бородин В. С. — бригадир колесного цеха, Густерин В. М. — бригадир автоматного цеха, Новокшанова — токарь, премирована руководством дороги денежной премией в сумме 500 рублей. Богуславский.

Хорошие результаты работы

Выполняя указания товарища Сталина, отдавая все свои силы на разгром ненавистного врага, лучшие рабочие лесорубы и возчики Шахунского мехлесопункта, включившись в предмайское социалистическое соревнование, перевыполнили установленные нормы. Проверочной комиссией установлено, что нормы выработки в апреле месяце выполнялись от 150 до 200 процентов.

За стачановскую работу премировано 58 человек, из них лучшие возчики декабрьских дорог Смирнов Г. А. — премирована сукном 1,5 метра,

Кузнецова П. В. — 1,2 метра, Разинова В. А. — 1,2 метра, лесорубы; Зеленцов П. Ф. шевитом 1,5 метра, Тетерин С. Ф. — сукна 1,2 метра, Бычков М. — 1,2 метра, Соколова А. П. — юбкой и платком, тракторист Комиссаров Д. И., выполнивший апрельские задания по вывозке леса на 120 процентов, премирован сукном три метра, прицепщик Пичугин Л. С. шевитом 1,5 метра.

Честь и слава стачановцам, перевыполняющим нормы выработки на лесозаготовках.

М. Дубинов.

Обязательства перевыполнили

Рабочие паровозного депо, машинисты железнодорожного узла взяли обязательства в предмайском социальном соревновании, перевыполнили План ремонта по под'емке паровозов выполнен на 133 процента, по промывке на 103 процента. Цех по под'емке занял в социальном соревновании первое место по сети железных дорог. Хорошо соревновались машинисты, которые за вторую полови-

ну апреля провели 120 паровозов без набора воды. Первые места в соревновании заняли машинисты Халманских, Коротаев, Головин и Сакин.

Во всех цехах на собраниях рабочих подведены итоги предмайского соревнования. Рабочие берут обязательства о повышении производительности труда в мае железнодорожников.

В. Шкаликов.

Выполнили свои обязательства

Коллектив рабочих швейной артели «20 лет комсомола», включившись в предмайское социальное соревнование, взял на себя обязательства выполнить производственный план апреля досрочно на 100 процентов, пятимесячную про-

грамму выполнить к 30 апреля, ни одного рабочего невыполняющего нормы, выпускать продукцию без брака.

Коллектив швейников свои обязательства выполнил к 30 апреля.

Павлова.

Материнская и отеческая забота о детях фронтовиков

Для сирот — детей фронтовиков и инвалидов отечественной войны на средства трудящихся района в селе Извале открыт детский дом на 60 человек.

На 15 апреля денег собрано свыше 50 тысяч рублей, 3 центнера картофеля и центнер мяса. Материнскую заботу в этом патристическом деле проявили председатель Вахтанговского поселкового совета тов. Плетяева, собравшая около 30 тысяч рублей денег, зав. швейной артелью Павлова, собравшая 1500 рублей денег и сшил 2 пальто, 15 фуражек, председатель колхоза «Ударник», Андриановского сельсовета, тов. Рыбаков выделил 2 тысячи рублей денег и 20 кг. мяса, председатель Абатовского сельсовета тов. Перминов органи-

зовал сбор средств и уже собрал 6 тысяч рублей.

Дело сбора средств только начинается. Надо собрать сотни тысяч рублей денег, десятки центнеров картофеля и мяса. Дело чести рабочих, служащих, колхозников и колхозниц выполнить эту задачу.

Нужно отметить, что Шахунский горсовет, председатели колхозов Поломского, В Свечальского, Хмелевского, Черновского сельсоветов в сборе средств и продуктоз для детского дома делают равнодушные и ничего не делают. Пора этим руководителям понять, что это дело важное, патристическое, которое требует от нас максимум внимания, материнской и отеческой заботы. И. Одинцов.

Сеять быстро и хорошо

Наш колхоз готов к севу

Колхоз «Сталинский пахарь» давно готов к весеннему севу. За успешную подготовку к севу правление колхоза премировало ценными подарками бригадира Медведева, Замахова и звеньевую Соколову.

В успешной работе по подготовке к севу большую роль сыграла партийная организация. Коммунисты были распределены по бригадам и звеньям. Еще до государственной проверки мы выделили комиссию из агронома госсортухастка тов. Некрасовой и ряда колхозников. Комиссия несколько раз проверяла ход подготовки, отмечала недостатки, которые быстро устранились.

Вопрос о ходе подготовки к севу много раз слушался на партийном собрании.

Высокий урожай можно получить, повышая уровень агротехники. С этой целью у нас всю зиму проводилась агротехучеба звеньевым, конюхам, севцам и другим колхозникам. В этом важном деле большую помощь оказала агроном тов. Некрасова.

Включившись во Всесоюзное социальное соревнование, мы боремся за высокий урожай.

У нас заканчивается посев клевера и начата подкормка озимых. В ближайшие дни приступим к севу ранних зерновых. С. Медведев.

Закончить посев клевера

Большинство колхозов вашего района успешно справляется с посевом клевера. В колхозах Советского сельсовета выполнен план посева клевера. Сев проходит на высоком агротехическом уровне. Впереди идут колхоз «Перовский» — председатель тов. Тихобаев, «Курпуж» — тов. Хренова.

По колхозам этого сельсовета яровизировано 125 центнеров картофеля. Подкормка озимых проведена на 10 гектарах.

В колхозах Черновского сельсовета посеяно клевера 40 гектаров. В колхозе им. Чкалова и им. 2-го районного съезда советов, М Широковского сельсовета, план посева клевера выполнен с превышением. Всего посеяно клевера по району 600 га. Выше темпы сева! В ближайшие два-три дня необходимо закончить посев клевера с тем, чтобы приступить к посеву ранних зерновых. Абрамов.

Ответственный редактор А. С. СУХАЧЕВ.

Шахунской МТС требуются бухгалтер, статистик и секретарь — машинистка. Об условиях справиться в конторе МТС у главного бухгалтера. ДИРЕКЦИЯ.

Шахунская артель «Пробуждение» принимает от колхозов кожи для выделки сыромяти и шифта. ПРАВЛЕНИЕ АРТЕЛИ.